
Consiglio Comunale INT 357 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: GESTIONE RIFIUTI LE TASSE AUMENTANO MA I SERVIZI LATITANO

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

Con recente delibera comunale in data 26/06/2024 si è deliberato un aumento delle tariffe TARI del
6,67%;
Numerose lamentele da parte di commercianti e residenti della zona del Centro Città ci sono giunte
per  la  recente  rimozione  dei  contenitori  dei  rifiuti  presso Piazza  della  Repubblica  ove,  è  bene
ricordarlo, ha sede il mercato più grande d’Europa. 
Tale  scelta  appare  quanto  mai  sconsiderata  dal  momento  che  proprio  l’attività  di  mercato  ivi
praticata dovrebbe portare, al contrario, ad un aumento del numero dei bidoni e più in generale dei
contenitori per i rifiuti e non ad una loro diminuzione;

CONSTATATO CHE

A partire dal giorno della rimozione dei cassonetti, legato all’avvio del progetto della differenziata e
della raccolta “porta a porta” nel centro città, presso il condominio sito in Piazza Della Repubblica,
1bis  si  è  registrato un vertiginoso aumento dei  rifiuti  depositati  nell’interno cortile  liberamente
accessibile. 
Tale aumento è dovuto al fatto che numerosi fruitori del mercato depositano lì i rifiuti non potendoli
depositare altrove.
Presso il piano terra del medesimo civico, trovano sede sei attività commerciali, principalmente di
ristorazione, più alcuni magazzini a uso dei venditori ambulanti del mercato, esercizi tutti atti a
produrre una gran mole di rifiuti. Ne consegue che, alla luce della situazione evidenziata, si rendono
necessari ulteriori passaggi giornalieri della nettezza urbana anche per le altre tipologie di rifiuti
come plastica e carta, non solo per l’organico come fino ad oggi previsto.
Tali attività commerciali, pagando un notevole importo in termine di tariffa Tari, dovrebbero avere
il diritto, agli occhi di un’amministrazione comunale che voglia essere veramente dalla parte del
cittadino,  quantomeno  di  un  servizio  proporzionato  al  livello  delle  loro  esigenze  e  della  loro
contribuzione.
Questa situazione genera non certo irrilevanti problemi igienici alla collettività, ledendo il diritto dei
cittadini e delle cittadine al decoro e alla pulizia dei luoghi, oltre a notevoli disagi logistici per chi
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esercita le attività commerciali essendo la costante rimozione dei rifiuti necessità fondamentale per
attività di ristorazione o di magazzino merci. 

RILEVATO CHE

L’innalzamento  della  tariffa.TARI,  di  cui  sopra,  fa  presupporre  l’arrivo  di  nuove  risorse  per
implementare i servizi, dato che ad un aumento delle imposte dovrebbe corrispondere sempre un
conseguente miglioramento delle prestazioni erogate;

INTERPELLA

Il Sindaco e la Giunta al fine di conoscere: 
• Se a tutela dei cittadini, l’Amministrazione comunale abbia interrogato il gestore dei servizi di

raccolta rifiuti, Amiat, per comprendere le ragioni della rimozione dei contenitori pubblici presso
Piazza della Repubblica;

• Le misure che l’amministrazione comunale intende adottare per  rimediare a  tali  situazioni di
accumulo di rifiuti urbani;

• Le tempistiche di tali misure;
• I costi legati a un’implementazione del numero di passaggi della nettezza urbana sull’area del

mercato per tutte le tipologie di rifiuti;
• Le eventuali nuove risorse con le quali farvi fronte;

Si allega alla presente report fotografico  

Torino, 11/07/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Ferrante De Benedictis
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